Calcul mental CE2

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

1- Additions simples

TABLE de 2 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

....... 2+5=......... 2+1=....... 2+4=......... 2+0=.........

....... 2+10=......... 2+7=........ 2+11=......... 2+8=.........
COMPTE Ie plus vite possible de 2 en 2. -° :

...... < s < < < < < <20

...... > > > > > > L > ]

TABLE de 3 : révise et récite a I’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :




TABLE de 4 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

TABLE de 5 : révise et récite a ’oral la table en entier puis calcule le plus vite possible :
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

2- Ajouter et soustraire 10

TABLE de 6 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

* .de3en3d3: 0 < ... < ... < .. < .. < .. < . < . < .. < .. < 30

Y| .de2en2: 65< ... < .. < < < . < .. < < < < 85

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter 10, il suffit de monter d’un cran le chiffre des dizaines sans modifier le chiffre des unités.

Ex :34+10=44

TABLE de 7 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

8 3 I B 1 B0 e 0

Fo | A8 2 BN 2 1 T4 e 54




TABLE de 8 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

B 3 I B 1 B0 o 60

0 2 I 2 1 B8 i 58

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour soustraire 10, il suffit de baisser d’un cran le chiffre des dizaines sans modifier le chiffre des unités.

Ex:34-10=24

TABLE de 9 : révise et récite a ’oral la table en entier, puis calcule le plus vite possible :

B 3 I B 1 0 o 40

B 2 I 2 1 05 o 75
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Calcul mental CE2

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Y Facultatif, selon les capacités de 1’enfant

3- Compléments a 10, a la dizaine, a la centaine

TABLES de 2 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :

F| e L0 N L0 1 0 oot 100
s | .de3en3: S 24
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
37+10=..........l. 254+ 10= ...l 22-10= ... 79-10=...............
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
On appelle compléments a 10 tous les chiffres qui, additionnés ensemble, font 10
Ex:1+90u9+1,2+80u88+2,3+70u7+3,4+60ub6+4,et5+5
K| 10=2+......... 10=1+......... 10=7+ ... 10=4+........
TABLES de 2 : apprends et récite 2 ’oral la fin (de 6 4 11), puis calcule le plus vite possible : &>
2+6=......... 24+9=......... 2+10=......... 24+T7=......... 2+11=......... 2+8=.........
2x7=.ii. 2x10=......... 2x9=......... 2Xx6=......... 2Xx8=......... 2x11=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
cA@ L0 N 10 1 100 oottt ettt 0
LS e 45

| .de3en3:

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous

pour atteindre la dizaine supérieure.

On utilise aussi les compléments a 10 afin de trouver ce qui manque a un nombre
Ex : 46 pour aller a 50 : il manque 4, car 6 +4 =10




8+2=......... 2+1=........ 24+ 7= I1+2=......... 0+2=......... 2+5=...

2X7=.i.. 2X2=......... 2x10=...... 2x3=......... 9x2=......... 2x6=...
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

cAe L0 N 10 1 A0 oo

.de3en3: Bl e
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

47-10=.....coeenen. 212+ 10=...ccoennenne. 45-10=.....ceennen. 674+10 =..........

TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Ex:

Les compléments a 10 s’utilisent aussi au niveau des centaines :

400 =340+ 60 : sij’ai4d,il me faut 6 d pour aller a 10 d. Le complément a la centaine est donc 6 d, soit 60.

100 =

60 + 200=150+...... 500=480+...... 300=270+......

TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

A 10 N 10 1 680 oouieiit i
.de3en3: B ettt e e
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
827+ 10=............... 35-10 = .oeiininnen. 778+ 10=............... 55-10 =............
CALCULE le plus vite possible.
100=90+...... 300=220+...... 500=420+...... 300=210+......
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !
4- Ajouter 9
TABLES de 3 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible :
34+3=...... 3+2=....... 3+5=......... 3+1=........ 3+4=........ 3+40=.........
3x2=......... 3x0=......... 3x4=......... 3x3=........ 3x5=........ 3xl=........

Fo | e 20 0 20 1 0 oo 200
FO| o de TO N L0 1 574 oo 674
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
500=460+...... 900=810+...... 100=30+...... 100=92+......
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. (7=
,T,.:f" -.S \\:
RAEY,

Ex:28+9=(28+10=38—1)=37

baisse a droite

Pour ajouter 9, on ajoute 10 puis on retire 1 Je monte a
gauche et je [ §

c@ 20081 20 1 200 ui ittt e e e e
T | e L0 N L0 0 BA3
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible
12-10=............... 56-10=.........c... 766 +10 =............... 9—-10 =....ccocenn.




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

cAE 200 61 20 1 540 760

e 10 €0 10 0 307 o 297

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

50=42+...... 100=50+...... 600=510+...... 800=791+......

CALCULE le plus vite possible.

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

B 20 €1 20 1 830 et 630

e 10 80 10 1 175 e 275

o
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Y Facultatif, selon les capacités de 1’enfant

Calcul mental CE2
5- Soustraire 9
TABLES de 4 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible
4+3=......... 4+2=......... 4+5=......... 4+1=......... 4+4=......... 4+0=.........
4x2=......... 4x0=......... 4x4=........ 4x3=......... 4x5=......... 4x1=.........
COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
D I S = 1 N S | PP 40
0 | 20 1 20 : 783 983
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
66+9=.............. 82+9=..... N0+9=.... 6+9=.............
CALCULE le plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. (T
; “ % )
P i 9 tire 10 pui oute 1 Je baisse a . *" .
our retirer 9, on retire puis on ajoute gauche etje Z[‘M@i
Ex:28-9=(28-10=18+1)=19 monte a droite
* | 15-9= ... 21-9= ..l 24 -9= ... 88-9= ...

.dedend: 40

Y¢ | .de 20 en 20 : 872




TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

8+4=......... 4+1=......... 44+7=......... 11+4=......... 0+4=......... 44+5=.........
4xT=......... 2x4=......... 4x10=...... 4x3=......... 9x4=......... 4x6=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
cAE A BN A i A0 e 80
cdE 20 @1 20 1 5T e 341
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
125+9= ... 632+9=............... 425+9= ... 123+9=...............
CALCULE le plus vite possible.
76-9= ... 27-9= . 32-9= . 72-9= ..
TABLES de 4 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
4+10=......... 2+4=......... 4+9=......... 4+4=......... 4+3=......... 4+6=.........
4x4=........ 4x0=......... Ix4=......... 4x5=......... 4x1l=......... 4x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.dedend: ] (PP 40
e 200810 20 1 470 e 679
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
410-10=............... WBI+10=.......ccenie 397-10=.....c.ooenns 625-10=...............
CALCULE le plus vite possible.
19-9=............ 37-9= . 43-9=.......... 55-9=..
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

6- Ajouter 8

TABLES de 5 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible

B T L+ U T U 2 PPN
.......................................................................................................................................... 1425
cAE 4 N A 1 200 e 240
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
66-9=............... 82-9= ... 90-9=............... 16-9=...............
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. ;’ ~
- ;ﬁ )
%

. . . . Je te da
Pour ajouter 8, on ajoute 10 puis on retire 2 ¢ monte [.Z
gauche et je

Ex:28+8=(28+10=38-2)=36 baisse a droite

S 10 N 10 1 7 A2 e

....................................................................................................................................... 7742

cAE A BN A 1 TAD e 700
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

825+9=............... 169+9=............... 462+9= . ...l TI5+9=...............




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

S 10 en 10 1 2 003 e
....................................................................................................................................... 3093
B S R e VPR 588
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
152-10=............... 357+10=......coeein. 298 —-10=......ccceene. 895+10=...............
CALCULE le plus vite possible.
128+8=....c.coeen. 281 +8=...ciiieninn. 197+8= ... 299+ 8=

TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

100=80+...... 800=740+...... 300=250+...... 100=93+......

CALCULE le plus vite possible.
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

7- Soustraire 8

TABLES de 6 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible
6+3=......... 6+2=......... 6+5=......... 6+1=......... 6+4=......... 6+0=.........
6x2=......... 6x0=......... 6x4=......... 6x3=......... 6x5=......... 6x1=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S 20081 20 1 3 A28 o e
....................................................................................................................................... 3628
S 10 1 10 2 983 ot
....................................................................................................................................... 3083
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
468 +8=.....ccoennnnn. 507+8= i 835+8=iiiiiienn. TI3+8= ...
CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous. (=
{<))
ravay
Pour retirer 8, on retire 10 puis on ajoute 2 Je baisse a L. :
gauche et je KM%
Ex:25-8=(25-10=15+2)=17 monte d droite |
13-8= .o 71 -8= ... 34-8= ..o, 57T-8= ..
TABLES de 6 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
6+6=......... 6+9=......... 6+10=......... 6+7=......... 6+11=......... 6+8=.........
6x7=........ 6x10=......... 6x9=......... 6xX6=......... 6x8=......... 6x11=.........

2 20081 20 1 5 017 e e

....................................................................................................................................... 5717

e 10 N 10 16 042 oo

....................................................................................................................................... 5942
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

142-9=............... 809 -9=............... 260-9=............... 635-9= ...l




TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

2 200811 20 3 830 ot
....................................................................................................................................... 4039
2@ 10 N 10 14 972 o
....................................................................................................................................... 5072
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
267+9=............... 663+9=............... 967 +9= ...l T87T+9= ...,
CALCULE le plus vite possible.
175-8= ..ol 254 —-8= ..., 196 —-8=............... 140 -8=...............

TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
6+10=......... 2+6=......... 6+9=......... 6+4=......... 6+3=......... 6+6=.........
4x6=......... 6x0=......... Ix6=......... S5x6=......... 6x11=........ 6x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S 20080 20 18 172 Lo
....................................................................................................................................... 7972
S L0 @0 10 1 1 037 oot
....................................................................................................................................... 937
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
794+ 10=..........c.... 439-10=......c.enen. 617-10=............... 935+ 10=.....c.oentn.
CALCULE le plus vite possible.
460 -8=............... 378 =8 =i 451 -8= ... 485-8= ...l
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Tout le reste idéalement en autonomie

* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE2

8- Additionner et soustraire 1, 10 ou 100

TABLES de 7 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible

T+3=......... T+2=......... T+5=......... T+1=......... T+4=........ 7+0=.........
TXx2=......... 7x0=......... Tx4=......... T7x3=......... Tx5=......... Tx1=........

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Ex :207 +1=208
Ex :207 +10=217
Ex : 207 +100 =307

Additionner 1 revient a ajouter 1 au chiffre des unités
Additionner 10 revient a ajouter 1 au chiffre des dizaines

Additionner 100 revient a ajouter 1 au chiffre des centaines

4690+ 10=............... 4910+100=............... 3209+ 1=..oiieiins 6794+ 10=................

TABLES de 7 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 4 11), puis calcule le plus vite possible :

T+6=......... T+9=......... T7+10=......... T+T=......... T+11=......... T+8=.........
TxX7=......... 7x10=......... Tx9=......... Tx6=......... Tx8=......... Tx11=.........

CALCULE e plus vite possible.

5496+ 10 = 1502+100=............... 3768+ 100=...............




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+T=........ T+1=......... T+T7=... 11+7=......... 0+7=......... T+5=.......
TxT=..... 2X7=... 7x10=...... T7x3=......... 9xT7=........ 6x7=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
cAE S B S i 50 100
T | @ 20000 20 1995 o oouii e
....................................................................................................................................... 1195
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
125-9=............. 632-9=............... 425-9= ...l 123-9=...............
CALCULE le plus vite possible.
Soustraire 1 revient a enlever 1 au chiffre des unités Ex :227-1=226
Soustraire 10 revient a enlever 1 au chiffre des dizaines Ex :227-10=217
Soustraire 100 revient a enlever 1 au chiffre des centaines Ex :227-100=127
2000-10=...........eee. 5000-100=............... 8000—1=............... 4000-100=...............
TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
7+10=......... 24+7=......... T+9=......... T+4=......... T+3=......... 6+7=.........
4x7=.ii.. T7x0=......... Ix7=......... S5x7=..... Tx11=...... Tx8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.de5Sen5: L00 o 50
S8 20081 20 1 5 004 oo e e
....................................................................................................................................... 4814
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE2

9- Additionner ou soustraire 2, 20 ou 200

TABLES de 8 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible

* |.de50en50:0

% |.deSens5: 25

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

7503+100 =............... 6429+ 1=............... 4000-10=............... 7000-100=...............

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Ex :207 +2 =209

Additionner 2 revient a ajouter 2 au chiffre des unités
Ex : 207 +20 =227

Additionner 20 revient a ajouter 2 au chiffre des dizaines
Ex : 207 +200 =407

Additionner 200 revient a ajouter 2 au chiffre des centaines

4593+20=..............

* | 1785420= oo 3946 +200=............... 8359 +2 =i

TABLES de 8 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :

.de 50 en 50 : 500

Y | .deSenS: 80

CALCULE le plus vite possible.

4958+200=............... 7983+20=............... 1999 +2=..............

8+6=......... 8+9=......... 8+10=......... 8+7=......... 8+11=......... 8+8=.......
8xT7=......... 8x10=......... 8x9=......... 8x6=1......... 8x8=......... 8x11=.....




TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+T=........ 8+1=......... 8+8=......... I1+8=......... 0+8=......... 8+5=.........
8xT7=......... 2x8=......... 8x10=...... 8x3=......... 9x8=......... 6x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S 50 M 50 153 e 653
cE S B S i 130 e 80
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
812+8=.......oae. 426 +8 =i, 667 +8= ..., 579+ 8=,
CALCULE le plus vite possible.
Soustraire 2 revient a enlever 2 au chiffre des unités Ex :347-2=345
Soustraire 20 revient a enlever 2 au chiffre des dizaines Ex : 347 -20=327
Soustraire 200 revient a enlever 2 au chiffre des centaines Ex : 347 -200 =147
400-2=......ccennnnn. 790 -200=............... 819-20=............... 1790-2 = ...l
TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+10=......... 2+8=......... 8+9=......... 8+4=......... 8+3=......... 6+8=.........
4x8=......... 8x0=......... Ix8=......... S5x8=......... 8x1l=......... 8x8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S 50 1 50 1 05l e 451
D B (SR I NS T & T PP 125
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
125+9=............ 609 +9=............... 421 -9=............ 312-9= ...
CALCULE le plus vite possible.
910-20=............... 790 2= ...l 400-200=............... 1790 -20 = ....ccoenenns
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

Calcul mental CE2

10- Soustraire des multiples de 10

TABLES de 9 : apprends et récite a I’oral le début (de 0 a 5), puis calcule le plus vite possible
9+3=........ 9+2=......... 9+5=......... 9+1=......... 9+4=......... 9+0=.........
9x2=......... 9x0=......... 9x4=......... 9x3=......... 9x5=......... 9x1=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. LSy
B L < o N O PP 60
s 50 1 50 1 1 35 oo e
....................................................................................................................................... 1852
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
1930-200 =............... 525-20 = ...l 399+2=... 786 +20=...............
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour soustraire un multiple de 10, il suffit de soustraire uniquement les dizaines Ex : 67 - 30 =37
80—-20=........oeee 60—-30 =........eeenl 70-40 =............... 70-50 = ...l
TABLES de 9 : apprends et récite a I’oral la fin (de 6 a 11), puis calcule le plus vite possible :
9+6=......... 9+9=......... 9+10=......... 9+T7=......... 9+11=......... 9+8=.........
OxT7=........ 9x10=......... 9x9=......... 9x6=......... 9x8=......... I9x1l=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S@ G N 01 60 i e 0
F0 L S0 N 50 1 7 804 oo
....................................................................................................................................... 7304
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
7095-100=............... 4005-10=............... 2898+10 =............... 5936+ 100=...............
CALCULE le plus vite possible.
Lorsque le chiffre des dizaines est trop petit, on prend le nombre de dizaines Ex :247-70=177
K [ 150-70 = .cocveeenn. 320-30 = ..ol 100-20 =............... 360-60 =...............




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

B 0 I 0 1 00 30

®
o 25 (A
corss oA ﬁ" L oresecsintivnn




* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

11- Ajouter des nombres a 2 chiffres avec retenue

TABLES de 2 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

....................................................................................................................................... 10 100
PO | dE O N 6 1 300 oottt ans 360
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
90-20=.......cccutns 40-30 = ... 80—-40 =............... 40-20 = ...l
CALCULE le plus vite possible.
Commence comme d’habitude par additionner les unités, et n’oublie pas la retenue pour les dizaines
K| 43+17=o. 31429= ... 45416=........... 584 13= ..
TABLES de 2 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
2+10=......... 24+2=......... 2+9=......... 2+4=......... 2+3=......... 2+6=.........
2x4=......... 2x0=......... Ix2=......... 2x5=........ 2x11=......... 2Xx8=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
B (o LS 1O L T )P
....................................................................................................................................... 10 300
T | e 0 €0 6 1 500 500
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
7790-20=............... 900-2 = 801 -2=............... 1790-200 =...............




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+3=......... 3+1=......... 34+7=..... I11+3=........ 0+3=......... 3+5=.........
3xT=......... 3x2=......... 3x10=...... 3x3=......... 9x3=......... 3x6=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
2 10 @0 10 130 625 oot
....................................................................................................................................... 30 725
e 6 BN 6 1 212 e 272
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
7499 +1=....cciiiiins 1993+ 10=............... 3975+100 =...cevnnenn 6392+10 =..............
CALCULE Ie plus vite possible.
66+14=............ 28+34=............ 67+15=............ 49+11=............

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
3+10=......... 3+2=........ 3+9=......... 3+4=........ 3+3=........ 3+6=.........
3x4=......... 3x0=......... Ix3=......... 3x5=......... 3x1l=......... 3x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
S8 10 N 10 553 538 oottt e et aa e
....................................................................................................................................... 53438
S8 0 BN 01 478 e 418
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

12- Soustraire des nombres a 2 chiffres avec retenue

TABLES de 4 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Tu peux, au choix, selon ce qui te met le plus a ’aise :
. soustraire les dizaines, puis soustraire les unités au résultat obtenu Ex :23—-15=  23-10— 13 13-5=8

. soustraire de maniére a arrondir, puis enlever ce qui reste Ex:23-15= 23-13—>10 10-2=8

* [24-16=........... 67-59=............ 41-24=............ 71-33=............

B T BN T 1 T0 e 0




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

A T BN T 1 35 105

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

525-2=..... 400-20=............... 1850-200=............... 1525-200=............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

13- Additionner des nombres a 5 unités

TABLES de 6 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

LA T00 €0 00 1 0 oo 1 000

e T N T 1 500 570

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour additionner 2 nombres a 5 unités, on additionne les dizaines, on ajoute 1 dizaine, et on n’a plus que 0 unité.

Ex:25+45=2d+4d+ 1 dizaine = 7 dizaines = 70

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
Sde 100 n 100 1 1000  oounniiie e 0

A T I T 0 870 oo 800




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e T00 €1 T00 1 3200 o .eeieiei it

CALCULE le plus vite possible.

305+45=...... 155+25=...... 415+35=...... 245+45=......

TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

A T00 €N 100 1 6700 ...t

CALCULE le plus vite possible.

6165+325=...... 135+ 155=...... 245+45=...... 365+515=......

®
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

14- Multiplier par 2 et par 3

TABLES de 8 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

S8 200 €0 200 1 0 oouiiti e

....................................................................................................................................... 2 000

e 100 0 100 1 5 834 Lot

....................................................................................................................................... 6 834
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

1215+435=...... 645+305=...... 785+ 115=...... 275+425=......

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Lorsque le chiffre des unités est égal ou supérieur a 5, ne pas oublier la retenue! Ex:27x2=54

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 200 €11 200 1 2 000 et




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

e 200 € 200 1 4700 o

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 200 €11 200 1 7 800 et

o
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

15- Diviser par 2 et par 3

TABLES de 2 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Commence toujours par diviser le nombre le plus a gauche, sans oublier le reste dans la suite de la division

Ex:94+2= 9 +2 =4, reste | dizaine, que je rapporte aux unités : 14 +2=7 Donc 94 + 2 =47

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 500 €500 : 5000 et




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

§+3=......... 3+1=......... 3+7=......... 11+3=......... 0+3=......... 3+5=.........
3x7=......... 3x2=......... 3x10=...... 3x3=......... 9x3=......... 3x6=.........

e 500 N 500 1 2 500 o,
....................................................................................................................................... 7 500
e 2000 €0 200 1 10 538 ot
....................................................................................................................................... 21 538
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
30+73=............ 85+67=............ 93+36=............ 86+45=............
CALCULE le plus vite possible.

Attention, certaines de ces divisions ont des restes. Présente le résultat ainsi : Ex:129+2=64,r1

526+2= ...l 607+3=............... 978 +2= ...l 1642 =...............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

LA 500 €N 500 1 8 500 et

370 -80= ...t 810—-40=............... 260-80 =.....ooeennnnn. 660-90 =...............
CALCULE e plus vite possible.
154+3=.............. T12+2 = 956 +2 = ...l 183+3=............0.
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

16- Multiplier par 10, 100 ou 1 000

TABLES de 4 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour multiplier par 10, on rajoute 1 zéro Ex :4 856 x 10=48 560

S5x10=......... 22x10=............... 123x10=............... 369x10=...............

.de8en8: B0 0

CALCULE e plus vite possible.

Pour multiplier par 100, on rajoute 2 zéros Ex :394 x 100 =39 400

86x100=............... 61x100=............... 784 x100=............... 522x100=...............




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

.de8en8: B 112

LA 500 €0 500 1 26 084 oo

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

235+845=...... 312+75=...... 535+165=...... 485+305=......

CALCULE le plus vite possible.

Pour multiplier par 1000, on rajoute 3 zéros Ex :47x 1000 =47 000

3x1000=............... 99x1000=............... 639x1000=............... 6485x10=...............

.de8en8: L04 24

CALCULE e plus vite possible.

23x10= ...l 69x100=............... 48x1000=............... 425x10= ...l
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

17- Multiplier par 20, 200 ou 2 000

TABLES de 6 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. LS

e 1000 €0 1000 1 0 ooee et e
....................................................................................................................................... 10 000
e 8 BN 8 i 400 .. 480
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
451x10=.......co...e. 36x1000=............... 8520x100=............... 100x100=...............
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour multiplier par 20, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 1 zéro Ex : 23 x20 =460

12x20= ..., 47x20=............... 32x20= ... 333x20=............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 1000 0 1000 5 10 000 ...eeinneiit et

CALCULE le plus vite possible.

Pour multiplier par 200, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 2 zéros Ex : 23 x 200 =4 600

22x200=.......ceenns 57x200=............... 324x200=............ 600x200=...............




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 1000 €0 1000 1 2300  oouniieeii et e et e eaa
....................................................................................................................................... 12 300
SA@ B M 8 1 B340 i 420
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
18x2 = ..coiienel. 25x3 = 14x2 =l 46x3=....coiniinn.
CALCULE le plus vite possible.
Pour multiplier par 2 000, on multiplie d’abord par 2, puis on ajoute 3 zéros Ex : 23 x2 000 =46 000

31x2000=............... 35x2000=............ 40x2000=............... 101 x2000=..............

TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

7+10=......... 2+7=......... T+9=......... T+4=........ T+3=......... 6+7=.........
4xT=......... 7x0=......... 1x7=......... 5x7=......... Tx11=......... 7x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e T 000 €0 1 000 1 56 800 ...ueeneenete e e e e et

CALCULE le plus vite possible.

231x200=............... 65x20=............ 83x2000=............ 500x20=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

18- Diviser par 10, 100 ou 1 000

TABLES de 8 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient. >

2@ 2000 €0 2 000 1 0 oot e

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

150x20=............... 54x200=............... 70x2000=............ 304x200=...............

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour diviser par 10, on enléve 1 zéro Ex : 4 850+~ 10 =485

600 + 10 = 1230+ 10=............ 50+10=............ 320-10=............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 2000 €0 2 000 5 20 000 ... eeineeiit et

........................................................................................................................................... 0

SAe 1000 €N 1000 : 12 614 oiiitiii ettt e e

....................................................................................................................................... 2614
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

280x1000=............ 630x10=............... 996 x 100=............... 400x1000=.............. .

CALCULE e plus vite possible.

Pour diviser par 100, on enléve 2 zéros Ex :39400+ 100 =394

400+-100=............ 800+100=............ 6300+100=............ 7000+100=............




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2@ 2000 €0 2 000 : 5300 oottt e e aaa
....................................................................................................................................... 25300
e 1000 €N 1000 : 84 612  ouniieiii ettt et e
....................................................................................................................................... 94 612
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
632 +3=............... 510+2=....eii. 606 2= ............... 159+3 =,
CALCULE le plus vite possible.
Pour diviser par 1 000, on enléve 3 zéros Ex : 47000+ 1000 =47
9000+-1000=......... 83000+1000=......... 1000+1000=......... 36000 +1000=.........

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

9+10=......... 24+9=......... 9+9=......... 9+4=......... 9+3=......... 6+9=.........
4x9=......... 9x0=......... 1x9=......... 5x9=......... 9x11=......... 9x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 2000 €0 2 000 5 24 200 ...eiiiniiii e

CALCULE le plus vite possible.

2300+100=............ 30-10=............ 23000+1000=......... 4200+10=............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

19- Diviser par des multiples de 10, 100 ou 1 000

TABLES de 2 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient. e

A S 000 €N 5000 : 0 ooeiii e

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

4000+ 100=......... 8520+10=............ 53000+100=......... 3600+100=............

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour diviser par 20, 30, 40,..., on enléve 1 zéro de part et d’autre puis on divise par ce qui reste

Ex :3 960 +306=396+3=132

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 5000 € 5000 : 50000 ....ieini e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

31 x200=............... 145x20=............... 523x2000=............ 104x20=............

CALCULE e plus vite possible.

Pour diviser par 200, 300, 400,..., on enléve 2 zéros de part et d’autre puis on divise par ce qui reste

Ex :39 600 +300 =396 +3 =132

600+300=............ 800 +200=............ 2800+400=............ 1000+200=............




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

8+3=......... 3+1=......... 34+7= I11+3=........ 0+3=......... 3+5=.........
3xT=......... 3x2=......... 3x10=...... 3x3=......... 9x3=......... 3x6=.........
COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
LAe 5000 en 5000 : 5200 ittt e e
....................................................................................................................................... 55200
e 2000 €0 2 000 2 25 635  oeiiiieii e
....................................................................................................................................... 45 635
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
21x1000=............... 93x100=............... 120x10=............... 1320x 100=.............. .

CALCULE le plus vite possible.

Pour diviser par 2 000, 3 000, 4 000,..., on enléve 3 zéros de part et d’autre puis on divise par ce qui reste

Ex : 396 000 +~ 3 800 =396 + 3 =132

4000+2000=............ 12000+6000=............ 42000+7000=............ 10000+5000=.........

TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2Ae 5000 €N 5000 : 75900  ...iiiueiiit et

....................................................................................................................................... 25900

e 2000 €0 2 000 : 83 681 ..iiitiiit et

....................................................................................................................................... 63 681
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

346 2= ...l 284+3 = ... 864 +2 = ... 684+2 = ...

CALCULE e plus vite possible.
120+20=............ 3000+300=............ 4800+200=............ 18000+9000=.........
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

20- Diviser par 5§

TABLES de 4 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

2600+200=............ 280+70=............ 46 000+2000=............ 3720+40=............

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour diviser rapidement par 5, on divise par 10 puis on multiplie par 2

Ex:1230+5: 1230+ 106=123 123 x 2 =246

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

71000+=10=............ 65000+100=............ 521000+1000=......... 850000 +100=........... .




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

782x20=............ 198x2000=............ 487x200=......... 460x2000=............

CALCULE le plus vite possible.

32000 +5=............... 24300 +5=.....cooenin. 51230+5=............. 40610 +5=...............

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

214x100=............... 6621 x10=............... 7800x100=............... 752x1000=..............

CALCULE le plus vite possible.

450 =5=.............. 2070 =5=.....c.oeneen. 82040 +5=............... 25320+5= ...l
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie

Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

21- Multiplier par 5, 50 ou 500

TABLES de 6 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
8+6=......... 6+1=......... 6+7=........ I1+6=......... 0+6=......... 6+5=.........
6x7=......... 2X6=......... 6x10=...... 6x3=......... 9x6=......... 6x6=.........

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
e 1O 000 €1 T0 000 : 0 ettt
....................................................................................................................................... 100 000
T | A D €I 0 1 000 .o 690
REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.
400 +5=......coinnn. 3620+5=......iiiinn. 24000 +5=............... 53270+5=..............
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour multiplier rapidement par 5, on divise par 2 puis on ajoute 1 zéro (= on multiplie par 10)
Ex:48x5: 48 +2=24 24 x 10 =240
* | 16x5=............... 64x5=.............. 246X 5= ...ciiiiinnn. 4862xX5= ...

TABLES de 6 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :
6+10=......... 2+6=......... 6+9=......... 6+4=....... 6+3=......... 6+6=.........
4x6=......... 6x0=......... Ix6=......... S5x6=......... 6x11=......... 6x8=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.
.de 10000 en 10 000 : 100 000  oeueietiin ittt e e e e e e e e e e et et e e e e e a e aanas
............................................................................................................................................. 0
B0 | A BN 0 1 800 i 800
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
1400+200=............ 15000+3000=......... 96 800 +800=............ 10800+900=............
CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.
Pour multiplier rapidement par 50, on divise par 2 puis on ajoute 2 zéros (= on multiplie par 100)
Ex : 48 x 50 : 48 +2=24 24 x 100 =2 400
K| 20x50=............... 54x50=.............. 628x50=............... 6292x50=...............




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2de 10 000 €0 10 000 : 4500  ooniiit ettt e e

....................................................................................................................................... 104 500

cQE 0 BN G i A1 e 508
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

820+10=............ 23050 000 +100=............ 6000+100=............ 890000+1000=........... .

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour multiplier rapidement par 500, on divise par 2 puis on ajoute 3 zéros (= on multiplie par 1 000)
Ex : 48 x 500 : 48 +-2=24 24 x 1 000 =24 000

50x500=............... 316 x500=............... 738x500=............... 4620x500=...............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 10000 €1 10 000 : 130 800  eeuueeitii ittt et et

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

523x200=............ 124x20=............... 397x2000=............ 165x20=............

CALCULE le plus vite possible.

78 x50 = 746 x500=............... 5914x5=........... 32x5000=...............
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

22- Encadrer un nombre entre des centaines

TABLES de 8 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2@ 20000 €11 20 000 : 0 ennieiei e e e

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour encadrer un nombre entre 2 centaines, on remplace les dizaines et unités par 0 pour le nombre de gauche,

et on fait de méme pour le nombre de droite mais en ajoutant une centaine. Ex: 200 <265<300

L.<624 <. LLo<452 <. LL<T312< ..<2035<...

TABLES de 8 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 20 000 €120 000 : 200 000 .....eeniineie e e

.de 10 000 en 10 000 : T58 214 oouniiiieiie e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

74000 +-20=............ 372000+4000=............ 34200+300=............ 9990 +90=............

CALCULE le plus vite possible.

<168 < ... ...<690 < ... ...<3914<... ..<8205<...




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 20 000 €01 20 000 : 131600  ...ieeneiie et e
....................................................................................................................................... 213 600
Lde 10 000 €0 10 000 : 469 213 .oniiie et e e
....................................................................................................................................... 569 213
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
53000+1000=............ 2300+100=............ 1230+10=............ 45000 +100=............
CALCULE le plus vite possible.
L. <307 <... L. <931 <. L. <5392< ... ...<6953< ...

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 20 000 €0 20 000 1 350 800 ....eieineiineeit et et

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

311 x2 000 = 130x20=............... 421x200=............ 400x2000=............

CALCULE le plus vite possible.

LL.<23<... <195 <L LL.<T245< ..<9940< ...
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

23- Ajouter ou soustraire 19

TABLES de 2 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

e 50 000 €N 50 000 : 0 ..oonniiiiiiei e ettt e et e ea e

REVISION de la legon précédente : calcule le plus vite possible.

... <376 < ... L.<924 <. L.<8342< ... .. <4957 < ...

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter rapidement 19, on ajoute 20 puis on enléve 1

Ex:4528+19=(4528+20=4 548 — 1)=4 547

32+19=............ 13+19=............ 85+19=............ 51+19=............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50 000 €150 000 : 500 000 ....eeneeneie e e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

70x50=............... 438x500=............... 1756x5=...........i. 34x5000=...............




TABLES de 3 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

§+3=......... 3+1=......... 3+7=......... 11+3=......... 0+3=......... 3+5=.........
3x7=......... 3x2=......... 3x10=...... 3x3=......... 9x3=......... 3x6=.........

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50 000 €01 50 000 0 106 200 ....eiuneiineeei e et e

....................................................................................................................................... 606 200

e 20 000 €01 20 000 : 481 635 .oniiii ettt e

....................................................................................................................................... 681 635
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

3420+30=............ 9100007000 =......... 1200+200=............ 24000 +8000=.........

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour soustraire rapidement 19, on enléve 20 puis on ajoute 1

Ex:4528-19=(4528-20=4508+1)=4509

32-19= 63-19=............ &8 —-19=............ 51-19=............

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 50 000 €0 50 000 0 951 400 ..niiiniiieei e e

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

70000+1000=............ 8360+10=............ 634000+ 100=......... 8005000+1000=............

CALCULE e plus vite possible.

o
=4 r ~ /
st (B /g O Lorseesecsinttion



* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

24- Ajouter ou soustraire des nombres finis par 9

TABLES de 4 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 : 0

CALCULE e plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter un nombre fini par 9, on arrondit ce nombre a la dizaine supérieure, puis on enleve 1

Ex:4528+39=(4528+40=4568—1)=4567

63+49=............ 256 +29 =

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 : 1 000 000

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

L.<56< ... L. <849 < ... ..<9912< ... ..<5037<...

CALCULE le plus vite possible.




TABLES de 5 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 : 215 000  ....eneirineiineiii et et ettt ettt e et

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

76 x50=............... 854x500=............... 5290x5=.....l 16x5000=...............

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour soustraire un nombre fini par 9, on arrondit ce nombre a la dizaine supérieure, puis on ajoute 1

Ex :4528-29=(4528—-30=4498+1)=4499

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 100 000 en 100 000 1 11624 000 ......eevnneiineiit ettt

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

700+5=............... 3000+5=.............. 16210 +5=............... 49300 +5=......ceeenin.
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

25- Ajouter ou soustraire des nombres finis par 8

TABLES de 6 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2de 200 000 €0 200 000 : 0 oottt e

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour ajouter un nombre fini par 8, on arrondit ce nombre a la dizaine supérieure, puis on enlé¢ve 2

Ex:4 528 +38=(4528 +40=4 568 —2) =4 566

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 200 000 en 200 000 :2 000 000 ......couunerineii et




TABLES de 7 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 200 000 €n 200 000 13 542 000 ......evvnneiineii e
................................................................................................................................. 5542 000
.de 100 000 en 100 000 16 794 632 ....oiiiieiiee e
................................................................................................................................. 7794 632
REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.
.. <940<... ... <538<... L.<T7263<... ..<99912< ...

CALCULE Ie plus vite possible, en t’aidant des indications ci-dessous.

Pour soustraire un nombre fini par 8, on arrondit ce nombre a la dizaine supérieure, puis on ajoute 2

Ex :4 528 -28=(4528—-30=4498 +2)=4500

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 200 000 €n 200 000 16 481 000 ......eevuneiineii et et

REVISION d’une legon précédente : calcule le plus vite possible.

94x50=............... 32x5000=............... 748 x500=............... 1590x5=...ccceeii.

CALCULE le plus vite possible.
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* Avec I’adulte, selon les besoins de I’enfant Tout le reste idéalement en autonomie
Calcul mental CE2 Y Facultatif, selon les capacités de I’enfant mais on peut aider, ou faire grace... A discerner !

26- Révisions

TABLES de 8 : révise et récite a I’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

2de 500 000 €0 500 000 : 0 coooiinniit e e

.de 200 000 0 200 000 1 2534 872 oiiniiiii e

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 500 000 en 500 000 5 5000 000 ......ueeeuniiietit et




TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE Ie plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 500 000 en 500 000 1 2068 000 .......eeeunimtntiteii et

.de 200 000 en 200 000 1 9614395 it

TABLES de 9 : révise et récite a ’oral les tables en entier, puis calcule le plus vite possible :

COMPTE le plus vite possible en utilisant le signe qui convient.

.de 500 000 0 500 000 1 11523 000 .. e.neuninein ettt e

.de 200 000 en 200 000 1 21537 946 ..oneiiineiiee e
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